



# MĚŠICKÝ ZPRAVODAJ



Duben 2004

## Slovo redakce čtenářům

Milí čtenáři, vážení spoluobčané,

jak jsme minule naznačili, přečtete si v tomto čísle stručný přehled záměrů obce na tento rok i dále do budoucna. Není a nemůže to být žádný závazný plán časový ani věcný. Víme z praxe, že mnohé akce nelze vzhledem k náhle vzniklým okolnostem provést a naopak mnohé nepředpokládané činnosti se uskuteční, protože k nim dozraje vhodná situace. Život takto jde a nelze všechno naskládat do přihrádek plánů a harmonogramů a pak pracně zdůvodňovat, proč to či ono nešlo, jak to známe z dob nedávno minulých.

Leč nečekejme pasivně jen na to, s čím naše radnice přijde. Co, kde, kdy a jak by se mohlo nebo mělo udělat, ale nemá smysl vykládat v hospodě s doprovodem bušení pěstí do stolu, ani se to nevyřeší na ulici, ale je vhodné s tím přijít na správné místo. Napište nebo řekněte své náměty a doporučení jak dál v obci, Obecnímu úřadu, svým zastupitelům nebo to napište do Zpravodaje. Naše schránka zatím zeje prázdnotou.

V době, kdy vychází toto číslo, je už po Velikonocích a je tu jaro. Zkusme se rozhlednout kolem sebe, jak po zimě vypadá naše okolí. Mnohde se objeví všelijaký nepořádek, donedávna milosrdně skrytý pod sněhem. Pokusme se každý sám likvidovat věci, které hzdí tvář obce, zejména je-li to před naším domem, či pozemkem. Zvednout ze země mastný papír nebo plastovou láhev a hodit to do popelnice ještě nikomu neublížilo. Nečekejme, až to „oni“ uklidí. Nejen kvůli návštěvníkům obce, ale hlavně kvůli nám samým - my zde přece žijeme a nechceme žít na smetišti. Povězte to také svým dětem, aby věděly, že hodit do trávy obal od čokoliv, že to se v civilizované společnosti prostě nedělá, aspoň ne v té Evropě, kam za pár dnů vstoupíme. A není-li něco v našich silách, oznamujeme veškeré nedostatky (třeba poškozenou dopravní značku) Obecnímu úřadu nebo se obracíme na své zastupitele. Nebo to napište do Zpravodaje. Od toho jsme tady.

Na závěr malé připomenutí. V červnu nás čekají volby do Evropského parlamentu. Bez ohledu na svůj názor na členství v EU přijďte k těmto volbám a volte s rozvahou. Je důležité, kdo bude naše postavení v Unii hájit.

Hezké jarní dny přeje

Vaše redakce

## Obec v roce 2004

### **Záměry a úkoly Obecního úřadu a zastupitelstva obce pro tento rok a léta budoucí.**

Do roku 2004 vstoupila obec s vyrovnaným rozpočtem, kde příjmy i výdaje představují částku zhruba 15 milionů Kč. Z toho v příjmové části největší položky pocházejí z daní a pronájmů. V části výdajové, se kromě nutných výdajů na provoz obce, jako mzdy zaměstnanců, mateřská škola, osvětlení, školné, likvidace odpadu, předpokládají největší částky na údržbu a rekonstrukci komunikací a na opravy kulturních památek v majetku obce - zámek a budova čp. 15.

Z toho také částečně plyne, jaké práce pro rozvoj obce se v tomto roce a v dalších letech předpokládají. Je to mimo jiné pokračování v rekonstrukci ulic včetně chodníků, odvodnění a údržba uliční zeleně. Na řadě by měla být oblast ulic Nová, Střední, U Tratě a to v letošním roce ve fázi zpracování projektu. Uskutečnění záleží také, stejně jako u jiných projektů na tom, jaká bude úspěšnost získání dotací a grantů.

K nejbližším úkolům obce patří také řešení úprav komunikací v oblasti nové zástavby (ulice Zahradní a další).

V majetku obce jsou budovy čp.1 (zámek), čp. 15 (statek), čp. 20 (sokolovna), čp. 49 (hasičárna) i s příslušnými pozemky (park, Kruh a další). Z tohoto vlastnictví vyplývá nutnost oprav a údržby - všechny tyto nemovitosti jsou součástí památkově chráněné oblasti obce. Počítá se i s opravou fasády radnice.

V plánu je také renovace památníku obětem 1. světové války a úprava jeho okolí a instalace pamětní desky obětem 2. světové války, která dodnes chybí (viz samostatný článek v tomto čísle).

Obec stojí též před potřebou rozšíření kapacity čističky odpadních vod.

To je jen malý a stručný souhrn záměrů a úkolů, které obec do budoucna čekají mimo zajišťování běžného provozu obce, údržby veřejné zeleně a všeho, co se vzhledem a čistotou obce souvisí.

Jak jsme již naznačili v úvodníku, pořadí akcí, kdy, kde, co a jak se uskuteční, to se předem nedá stanovit. Záleží na mnoha okolnostech, zejména na stavu financí, přidělení dotací, vhodnosti té či oné akce v tu či onu chvíli - a třeba i na počasí.

Pokud jste zde nenašli něco, v co jste doufali, že bude, napište nám to.

Z podkladů Obecního úřadu a Zastupitelstva obce

zpracovala redakce Zpravodaje

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

v naší obci byly započaty práce na pozemkových úpravách. Současně s tím se začala šířit zpráva o tom, že se obec chystá zabírat vlastníkův jejich pozemky. Chtěl bych tuto poplašnou zprávu popřít a sdělit tomu, kdo něco takového vysloví, aby nejprve svůj výrok zvážil a uvědomil si, že může způsobit mnoho zla a sám sebe před rozumnými občany zesměšnit.

Při komplexních pozemkových úpravách dojde ke scelení roztříštěných parcel jednotlivých vlastníků do vhodných tvarů a celků a zajistí se k nim přístup. Pozemky budou navrhovány dle platných směrnic v přibližně stejné bonitě, ceně a vzdálenosti, za účasti a úzké spolupráce s **vlastníky** a zástupci obce. **Po odsouhlasení vlastníky** se navržené změny zapíší do katastru nemovitostí a vlastníkův budou vytyčeny nové hranice pozemků.

Dále se při pozemkových úpravách řeší celkové zvelebení krajiny (doplnění zeleně, propojení stávající zeleně biokoridory a zlepšení ekologické stability území). Pozemkové úpravy jsou velmi složitým a komplikovaným procesem, který vyžaduje aktivní zapojení vlastníků a dotčených orgánů. Pro zahájení úprav je potřeba souhlasu vlastníkův nadpoloviční výměry zemědělské půdy v katastru obce.

Všichni známí vlastníci budou Pozemkovým úřadem Praha východ dotázáni, zda se zahájením provádění pozemkových úprav souhlasí. Pokud bude některý vlastník opomenut, obdrží dotazník na OÚ Měšice.

Petr Lanc

### **Blahopřání:**

V měsíci květnu oslaví kulaté výročí narození paní Ladislava Nováková. Byla nám v letech 1990 – 2002 nejen milou kolegyní, ale hlavně pracovitou starostkou obce Měšice, která vždy hájila zájmy nás občanů i celé obce.

Přejeme jí do dalších let mnoho zdraví, osobních úspěchů a optimismu.

Kolektiv pracovníků OÚ a zastupitelstvo obce Měšice.

### **Upozornění:**

*V sobotu dne 1. 5. bude sběrný dvůr pro příjem odpadu uzavřen!*

**V letním období sběrný dvůr pro příjem odpadu bude v provozu také ve středu od 14 00 – 17 00 hodin.**

### **Historický kalendář obce (2/2004)**



#### **Stalo se před....**

- **570 lety:** roku 1434 byla postavena kamenná tvrz a dvůr
- **550 lety:** roku 1454 byly Měšice postoupeny Zdeňkovi ze Šternberka
- **229 lety:** roku 1775 vzytčil na zámku první hromosvod v Čechách dr. Jan Tadeáš Klinkoš
- **224 lety:** roku 1780 bylo postaveno stavení čp. 20 jako panský dům pro hříbata (dnes Sokolovna)
- **124 lety:** roku 1880 se stal prvním starostou obce pan Alois Pšád
- **93 lety:** roku 1911 bylo zapnuto první veřejné osvětlení obce
- **75 lety:** roku 1929 byla založena veřejná obecní knihovna
- **59 lety:** roku 1945, 8. května skončila 2. světová válka a o 4 roky později byl odhalen památník vstupu Rudé armády do obce
- **10 lety:** roku 1994 byla dokončena výstavba vodovodní sítě v celé obci

Z kronik obce Měšice

### **Paměť obce**

#### ***Pomníky a památníky - vzpomínka na oběti válek***

V oploceném parčíku ve středu obce, se už od roku 1923 nachází pomník věnovaný našim spoluobčanům, kteří padli v první světové válce (1914 - 1918).

Památník je už hodně sešlý a poznal i ruku zločinného vandala. Také prst ze zborovského bojiště už v pomníku dávno není, to je též zásluhou jakýchsi primitivů. Oplocení často slouží jako terč řidičů pomatenců - za posledních pár let bylo takto nejméně na třech místech demolováno.

Jako vzpomínka na zakončení druhé světové války (1939 - 1945), byl na opačném konci parčíku, v roce 1949 odhalen památník vstupu Rudé armády do obce v roce 1945. Je to buližníkový balvan z místního lesa s prostou pamětní deskou. Pro úplnost dodávám, že jsou zde památné lípy, které byly při odhalování památníků vysazeny a je zde i pomníček z roku 1937 věnovaný Panence Marii, tak se tomuto místu i dříve říkalo, podle obrázku či sošky P. Marie.

Tyto památníky zde tedy máme. Ale cosi přece jen ještě chybí. V příštím roce vzpomene 60. výročí konce druhé světové války. Několik našich spoluobčanů se však tohoto okamžiku nedožilo, z války se nevrátili. A na ty jako bychom zcela zapomněli. Nemají ani pomník, ani pamětní desku - za celých 60 let na ně obec nepamatovala. Snad proto, že nebojovali na východní frontě, nebyli partyzány a ani nebyli v komunistickém odboji.

Pokusme se tento dluh odčinit. V příštím roce, kdy vzpomene šedesátého výročí konce 2. světové války, by měl být nejen restaurován pomník obětím první války a důstojně upraveno jeho okolí jako pietní místo, ale i odhalena pamětní deska těm několika statečným, na které zapomínáme. Zastupitelstvo obce a Obecní úřad vedou tento záměr v patrnosti a doufejme, že se to podaří.

Připomeňme si tedy jména těch šesti našich spoluobčanů, kteří položili život ve druhé válce.

Ve službách západního letectva zahynul **Ladislav Uher**. Z koncentračních táborů se nevrátili **Jaroslav Chlumský** a **Karel Písecký**. Na následky zranění v Květnové revoluci 1945 zemřel **Bohumil Doležal**. Ten jako jediný svou desku měl na domě kde žil, leč zmizela. A mezi zcela zapomenuté oběti nacistického vyhlazování Židů patří sestry **Hermína Najmanová** a **Marie Hošková**. Měly skromný krámk v čísle 36, v dnešní Měšické ulici. (Tehdy se říkalo „Na Druhé straně“). Nevrátily se z Osvětimi.

Těch statečných je ještě víc - jsou to ti, kteří byli v koncentracích nebo byli zraněni v boji a vrátili se, přežili. I těm patří dík a vzpomínka, ale to je už jiné téma.

Národ, který zapomene na minulost, musí si ji prožít znovu. Tak nezapomínejme a poděkujme s úctou, pokorou a vděčností všem, kteří dělali víc než museli a obětovali přitom svůj život, ať to bylo v letech 1914 - 18 nebo 1939 - 45.

Čest jejich památce.

Vladimír Novák, kronikář obce

## Historie vodárenství v Měšicích a okolí

Je všeobecně známo, že počátkem 90. let minulého století vybudovala obec Měšice vlastním nákladem vodovodní síť na celém svém území. Od té doby má každý možnost odebírat kvalitní pitnou vodu. Mállokdo však ví, že zárodek dnešního vodovodního systému, vznikal již koncem 19. století, pod názvem „Lobkovický vodovod“. Důvodem byl rozvoj cukrovarnického průmyslu.

Historií této 120 let staré technické stavby se zabýval kronikář Kojetic pan Jaroslav Kučera. Dovolím si citovat z jeho poznatků, které mi laskavě poskytl.

Před rokem 1881 bylo položeno litinové potrubí francouzské výroby o světlosti 20 cm z Líbeznic ke Kojetickému potoku a přes Kojetice do Lobkovic. Stavbu potrubí si vyžádala potřeba vody v cukrovaru v Líbeznicích. První kampaň v líbeznickém cukrovaru byla v roce 1846 – 47. Výroba byla ukončena v roce 1884 – 85 (historií cukrovarnictví v našem kraji se budeme zabývat v samostatném článku někdy později).

Se stoupající výrobou v cukrovaru rostla i spotřeba vody. Dodávka vody ze studny „Na Skalkách“ v Líbeznicích nestačila. Před rokem 1879 byla potrubím tlačena voda až z Kojetického

potoka. Místo čerpání bylo před můstkem potoka, u státní silnice Praha – Mělník, na konci katastru Kojetic a začátku katastru Předboje. Po určité době však ani toto množství vody nestačilo potřebě vody v cukrovaru – ta je při výrobě řepného cukru značná. Proto bylo před rokem 1881 protaženo potrubí od Kojetického potoka přes Kojetice a dále podle silnice do Neratovic. Odtud pokračovalo až do mlýna Bohdana Kaspra v Lobkovicích. Labská voda byla za pomoci náročného technického zařízení tlačena z Lobkovic přes Kojetice, až do Líbeznic. Celková délka potrubí byla 8,5 km. V té době měl již cukrovar dostatek vody, a přesto došlo v roce 1885 k zastavení výroby. Cukrovar patřící Nosticům potřeboval prostory pro rozšíření. Nedošlo však k dohodě s majitelem sousedního pozemku. Tím hlavní odběratel odpadl.

Labská voda byla užívána v Líbeznicích ve veřejných hydrantech a kašnách (na třech místech). V té době byl na vodovod napojen zámek v Měšicích. Potrubí do zámku bylo vedeno z cukrovaru podél trasy tehdejší vlečky k lesu „Na Křížku“. Zde byla v nejvyšším bodě podzemní nádrž dobře zachovaná až do poměrně nedávné doby. Odtud šlo potrubí průsekem v lese, pod tráti a zámeckým parkem do zámku. Zbytky tohoto dávno nefunkčního systému by se dodnes daly v terénu najít a pod zemí zcela jistě. Zámek Nosticů měl i jiné zdroje zásobování vodou, ale to je už jiné téma.

V Kojeticích byl se souhlasem hraběte Nostice odběr ve velkostatku, ve statku u Lhotáků a u obecní kašny u školy. Takový byl stav asi na konci roku 1900.

Uživatelů velmi pomalu přibývalo. Údajně byla voda z potrubí pouštěna v Líbeznicích do potoka Makůvky (dnes Líbeznický), dále Mratínského potoka a rybníka, ze kterého se čerpala voda do cukrovaru v Mratíně.

Ve mlýně v Lobkovicích se stará plunžrová čerpadla poháněná vodní turbínou zrušila v roce 1950. K čerpání a tlačení vody do tohoto rozvodu bylo instalováno centrifugální čerpadlo, poháněné elektromotorem o výkonu 40 kW.

To již začínala doba rozvoje Spolany a bytové výstavby v Neratovicích. Tím spotřeba vody prudce stoupala i na Lobkovickém vodovodu. Byl proto napojen na skupinový vodovod Kladno, Slaný, Kralupy, Mělník. Došlo k napojení na prameniště v lokalitě Řepínský důl. Složitým systémem oblastních vodovodů se voda dostává přes čerpací stanice do věžového vodojemu na Kojetických skalech. Vodojem o obsahu 1 000 krychlových metrů byl postaven v roce 1957. Lobkovický vodojem byl na tento vodojem napojen a na kojetickém hřišti byla v roce 1960 zřízena čerpací stanice. Tato stanice má za úkol vyrovnávat potřebný tlak vody k odběratelům vody v Kojeticích, Líbeznicích, Předboji, Měšicích, zčásti v Mratíně a v Hovorčovicích.

Vzhledem ke stále rostoucí obytné zástavbě v regionu, roste i spotřeba vody a rozvody vody přestávají mít dostatečnou kapacitu. To však už jsme v současnosti a to je jiná kapitola.

Při otočení vodovodním kohoutkem si vzpomeňte na umění a důmysl našich předků, jejichž dílo využíváme dodnes.

Jaroslav Kučera, Vladimír Novák

## Ze sportu a kultury

### Pozvání na výlet

#### Pochod povodím Mratínského potoka pro pěší a cykloturisty - 1. ročník

Několik spolků i jednotlivců pod organizačním vedením knihovnic z Líbeznic a Třeboradic, vymyslelo a připravilo **na sobotu 1. května 2004** turistický pochod po zajímavých místech našeho kraje.

**Start pochodu je v 9.00 až 9.30 hod. ve starých Ďáblicích, nebo od 10.00 do 10.30 hod. v Líbeznících a cíl v Třeboradicích od 14 do 16 hodin.**

Zájemci si mohou zvolit jednu ze čtyř tras o různé délce. Nejdelší pěší trasa vede z Ďáblic přes Bořanovice, Líbeznice, Měšice, Mratín, Sluhy, Veleň, Miškovice do Třeboradic. Měří 17 km. Kratší jsou dvě trasy z Líbeznic (12 a 9 km). Cyklotrasa je poněkud delší, vede přes Ládví - hvězdárnu a z pěší trasy zajíždí ještě do Kostelce nad Labem a je dlouhá 28 km. Jedna z průchozích kontrol je zde v Měšicích u zámku. Podrobné instrukce jsou uvedeny na letáku, který je v obci na obvyklých místech vyvěšen.

Kromě krátkých úseků se jde jen po polních a lesních cestách i necestách. Vezměte si dobrou obuv a oblečení přiměřené k počasí toho dne. Na startu obdržíte popis tras a mapku. Účelem pochodu je ukázat, že i v našem turisticky opomíjeném kraji, je řada velmi hezkých míst a zajímavostí, které jste možná nikdy neviděli, byť jsou na dosah pěší chůze, ale z auta je vidět nelze.

V cíli čeká na každého účastníka prémie, diplom, živá hudba a dobrý pocit z příjemně prožitého dne.

V Měšicích se na organizaci pochodu podílí sportovně kulturní komise zastupitelstva obce. Dík patří Obecnímu úřadu za příspěvek na malé občerstvení pro procházející účastníky pochodu.

Tak nesedme 1. května doma, je to svátek, zapomeňme na svá auta a uděláme tím něco pro své zdraví tělesné i psychické i pro poznání kraje, ve kterém žijeme.

Zve Vás kulturní a sportovní výbor OÚ Měšice.

## Obecní veřejná knihovna

Hledáte dobrou knihu? Potřebujete informace všeho druhu? Navštivte naši obecní knihovnu. Určitě si vyberete.

Ne nadarmo se o knihách říká, že jsou nejlepšími společníky. A pokud v nich něco nenajdete, zaručeně to objevíte v dnešní době na internetu. Leč knihy jsou drahé, domů se už nevejdou a připojení na síť také nemá zatím doma každý. V takovém případě zkuste veřejnou obecní knihovnu, tam to všechno je.

Obecní knihovna má v Měšicích dlouholetou tradici. Vznikla v roce 1929 (letos slaví 75 let od založení) a se skromným počtem několika desítek svazků. Zpočátku sídlila v bytě knihovníka. Větší rozvoj nastal po 2. svět. válce, kdy se z darů a veřejných příspěvků dospělo až k šesti tisícům svazků koncem 50. let min. století. V té době už byla umístěna v budově radnice, v místě dnešní obřadní místnosti. Poté se přestěhovala do budovy školy a v současné době sídlí v budově Tesko v Nové ulici, v prvním patře. Po celá léta knihovna fungovala jen díky nesmírně obětavé a zpravidla neplacené práci knihovníků a dobrovolných spolupracovníků. Nejvíce čtenářů měla knihovna v 50. letech, před nástupem televize, kdy ovšem její činnost byla poplatná tehdejšímu režimu, včetně nabídky titulů.

Jaký je současný stav?

Knihovna má 6 700 svazků z oblastí: beletrie, dětské literatury, naučných knih (např. pro zahrádkáře, životopisy, kuchařky) a mnoho dalších. Novinky jsou mimo jiné získávány každé dva měsíce formou výměnného fondu z knihovny Říčany, v počtu 50 svazků. K dispozici jsou také časopisy – 100+1, Vlasta, Květy, Praktická žena.

Služeb knihovny lze využívat za roční poplatek pouhých 30,- Kč pro dospělé a 20,- Kč pro děti a důchodce.

V době provozu knihovny se **zdarma** nabízí možnost práce na počítačích připojených na internetovou síť.

Knihovnicí je p. Jitka Grubauerová, kterou v současné době zastupuje p. Ilona Svobodová.

A nakonec, kdy můžete přijít: **od pondělí do čtvrtka od 8 do 12 hod., v úterý a ve čtvrtek také od 16 do 18 hodin.**

Na Vaši návštěvu se těší Obecní knihovna Měšice.

Světle Kuprichtová

Velice nás těší, že naše práce s vydáváním zpravodaje začíná nést již první ovoce. V tomto čísle uveřejňujeme první příspěvek od Vás, našich čtenářů. Konkrétně od p. učitelky z naší mateřské školky. Ve svém článku nás i Vás seznamuje nejen s MŠ jako takovou, ale i se svými spolupracovnicemi, které zajišťují její bezproblémový chod. A to je v dnešní době jistě záslužná a nelehká práce. Tak díky za ni i za příspěvek. ***Tak pozor TO JSOU ONI!!***

Za redakci Jiří Bejlek

## TO JSME MY...

Budova MŠ, která působí stroze a nezajímavě, skrývá uvnitř veselý a činorodý život dětí. Připomíná biblickou Noemovu archu, plnou štěbetavých vrabčáků s předsunutou palubou restaurace .

Kombinace podivná, pro nové příchozí komická. Časy našich provozů se mívá a tak tato symbioza nepřináší téměř žádné problémy. Dokonce společensky unavení hosté již neznečišťují v nočních hodinách chodník, po kterém ráno děti přicházejí do školky. Čeká je tu mnoho osob. V první řadě drobná blondýnka, která obstála v konkurzu na ředitelku. Je zde teprve rok. Co se za tu dobu událo? Je toho mnoho - barevné řešení interieru zútlunilo všechny prostory. Drobné doplňky, ve kterých se paní ředitelka vyžívá, ozvláštňuje dětské prostředí. Zajistila spolupráci se SpGš Hellichova, Praha 1. Studenti této školy výtvarně ztvárnili o volném víkendu zdi chodby, schodiště a šatny. Dle návrhů dětí.

Se zřizovatelem školy - OÚ Měšice má velmi dobrou spolupráci. V budově školy proběhlo od ledna 2003 mnoho oprav. Např. oprava střechy a oken, jejich nátěry, též vnitřních dveří. Bylo vyřešeno ukládání lůžkovin, průběžně je škola dovybavována novými hračkami a didaktickými pomůckami (např. zakoupena Polykarp. stav., Logico Picolo ap).

Stěny hygienického zařízení jsou nově obloženy dlažbou, provedena instalace sprchového koutu dle hygienické vyhlášky. Dle této vyhlášky však musí proběhnout v letních měsících rozsáhlé rekonstrukce vnitřních prostor, aby plochy tříd odpovídaly počtu zapsaných dětí (probourání zdiva mezi jídelnou, třídou a ředitelnou). Byla též opravena celá výbava školní zahrady. Tímto děkujeme všem rodičům, kteří již neposílají své děti v odpoledních hodinách na naší zahradu. Devastace zařízení je rychlá, ale následná oprava nákladná....

Paní ředitelka má dlouholeté zkušenosti s vedením mateřské školy. S jejím nástupem však při reorganizaci školství = tzv. právní subjektivity, vznikly nové požadavky na její funkci. Domnívám se, že se orientuje ve všech úředních dokumentech velmi dobře.

Velkou pomocí je pro ni spolupráce s pečlivou paní Jackovou ohledně ekonomického vedení

školy. Těším se z její jasné idey, kam v budoucnu chce školku dovést. Jistě se to zdaří, pokud ji nebude stále zrazovat počítač, který má svá nejlepší léta za sebou.

Další významná osoba je naše paní kuchařka, všem velmi známá paní Jusková. Pracovitá, energická, často stmelující kolektiv nás „cizích“ - dojíždějících. Obdivuji se jí denně. Fortel, s kterým bravurně zvládla rozšíření MŠ o dvacet dětí (tedy i 20 svačín a obědů), bez jakékoli pomocnice, vypovídá o její profesionalitě. Chutný a pestrý jídelníček doplňuje neobyčejnou hospodárností s financemi (sama nakupuje a shání levnější potraviny). Nechybí jí ani odvaha uvádět nové receptury. Již dvacet let vykrmuje měšické děti s velkým úspěchem. Obtížně jen snáší návštěvu hygieny. Ale může být klidná, letošní inspekce neměla připomínek a v hodnocení vyzdvihla čistotu kuchyně, která, jak jsme se dozvěděli, není jinde takovou samozřejmostí.

Služební poměr nás učitelek není zdaleka tak dlouhý, jako u předchozích. V září 2002 nastupuje Bára, v lednu 2003 Petra, Gábina přišla nyní v březnu 2004.

Každá má své priority, pedagogické vzdělání a chuť dětem zpříjemnit (někdy dlouhý) čas v MŠ vstřícností, svými nápady, tolerancí, trpělivostí, schopností naslouchat jim a hrát si s nimi. Paní ředitelka říká, že si váží toho, že do práce vkládáme svá srdce.

Přijďte se podívat na vernisáž výtvarných prací dětí v zámku, kterou spojíme s kulturním vystoupením dětí, k příležitosti oslav Dne dětí. Jezdíme s nimi do divadel, na výstavy, výlety ap.

O tom, že se dětem snažíme maximálně věnovat, svědčí fakt, že se jim ani nechce domů. To bývá pro nás milou odměnou za naši trpělivou práci.

Do naší šestice patří ještě školnice Leona. S denní pravidelností chystá lůžka na spaní, pomáhá při oblékání dětí, likviduje písek a jiné předměty, které děti nasbírají do kapes na vycházkách. Luxuje, vytírá, prostě se snaží udržet v čistotě a pořádku všechny prostory. Při takové koncentraci dětí má stále co na práci.

Dětni je vnímána jako teta Leona.

Máte-li jiné zkušenosti se školkou, přijďte se podívat. Den otevřených dveří je za dveřmi!

Barbora Konopásková  
učitelka MŠ



Péťa Zástěra - 6 let

## Slavíme dětský den!

Pomalu se blíží 1.červen – Svátek dětí – a tak, jako obvykle sportovně kulturní a školský výbor při OÚ Měšice spolu s dalšími pomocníky uspořádá:

### DĚTSKÝ DEN

Tentokrát po dohodě s rybáři (kteří zde vytvoří zázemí), se dětský den bude konat „V Kruhu“ v sobotu dne 29. května. (Pro ty, kteří neví, kde se říká „V Kruhu“, jde o prostor u rybníka mezi zámekem a bývalou Sokolovnou).

Místo letošního konání jsme zvolili nejen pro velice hezké prostředí, ale i z časových důvodů. Nemusíme se soutěžemi a zábavou spěchat. Nezanedbatelné je také to, že na soutěže na kolech a koloběžkách bude pěkně vidět. Soutěže budou přizpůsobeny pro malé i větší děti. Už teď můžeme zase slíbit plno rozmanitých cen a také novinek.

Závěrem dětského dne se zapálí táborák, budou se opékat buřty a bude i taneční diskotéka, možná i s živou hudbou. Na úplný konec se chystá i menší ohňostroj.

Na to vše Vás včas upozorní plakáty a hudební upoutávka z obecního rozhlasu.

Rádi bychom založili novou tradici v pořádání dětských dnů. Vždyť to děláme pro své děti a děti našich dětí. Chceme opět požádat rodiče, kteří chtějí pomoci při soutěžích nebo organizaci, aby se přihlásili buď ve školce nebo na OÚ Měšice.

Již dopředu děkujeme všem sponzorům, kteří každoročně na dětský den přispívají, a které si dovolíme opět oslovit a uvítáme každého nového o němž zatím nevíme (nebo on neví o nás). Jako obvykle budou jména všech sponzorů zveřejněna na čestné tabuli a nově, i v příštím čísle Měšického zpravodaje. Největší odměnou jim jistě ale budou rozzářené oči spokojených dětí.

Všichni, kteří budete chtít přispět jakýmkoliv sponzorským darem můžete zavolat a domluvit se do 20. května na OÚ Měšice.

Na tuto akci pochopitelně vedle dětí zveme i jejich rodiče. Nenecháme své ratolesti podporovat a fandit jim, ale i pro ně chceme vytvořit příjemnou pohodu, a tím, že si budou moci koupit i nějaké občerstvení, tak nepřímou podporu své děti. Veškeré takto získané finance se budou investovat ve prospěch měšických dětí.

S přáním hezkého dne a doufejme hezkého počasí v den „D“ se na Vás těšíme.

Anna Raková



V době, kdy budete tyto řádky číst, už budou mít členové rybářského klubu velkou jarní brigádu za sebou. Vzhledem k termínu uzávěrky tohoto čísla zpravodaje, sám nemohu vědět, jak brigáda proběhla. Jak ale znám členy klubu, jsem si jistý, že bude vše hotovo tak, jak se naplánovalo. „Kruhu“ i jeho okolí se po zimním spánku opět probudí a zazáří v celé svojí krásě. Vše bude uklizené a připravené nejen na velké jarní rybářské závody, ale i jako oblíbený cíl procházek pro mnoho spoluobčanů Měšic.

**Jarní závody se uskuteční v sobotu 8. května 2004.** Letos budou stát opravdu za to. Už jen ty ceny pro vítěze! Sele, mikrovlnná trouba, rybářské pruty a mnoho dalších neméně zajímavých cen. Díky sponzorům, kteří budou při závodech připomenuti, bude jistě o co soutěžit. A to není zdaleka vše.

Na rozdíl od rybářských závodů, které se konají v okolních vesnicích, si u nás v Měšicích, může každý závodník ulovenou rybu odnést domů. V polovině dubna se do rybníku nasadili kapři vážící 2 až 4 kila. I proto jsou naše závody oblíbené a vyhledávané mnohými rybáři z jiných revírů. Během závodu bude zajištěn plný servis, co se týká občerstvení a jiných služeb sloužících k spokojenosti všech zúčastněných. Jediné, co neumíme zajistit, je počasí. Protože však šťestí přeje připraveným, určitě vyjde i to. Pokud máte zájem zúčastnit se, tak neváhejte a přihlaste se v restauraci „U Václava“ a nebude-li již pozdě, tak při ranní prezentaci v den závodu tj. 8.května. Neumíme ani zvětšit rozměr „Kruhu“, a proto je omezený počet závodníků na 93. Cena za účast v závodě je 200,- Kč. Když vezmeme v úvahu hodnoty cen pro vítěze a současné ceny ryb, tak je startovné velice přijatelné.

A to stále ještě není všechno. Pro všechny závodníky a pro všechny ty, kteří nerybaří, připravili rybáři večerní zábavu u „Kruhu“ v přírodě pod hvězdami. K tanci a poslechu bude hrát kapela Milana Abíka. K vytvoření romantiky, dobré nálady a pohody, určitě přispěje osvětlení celého rybníku padesáti loučemi. Pro tuto příležitost, ale i pro jiné akce zhotovili rybáři krásné stoly a lavice. Celý tento náročný den a večer bude zakončen velkým ohňostrojem. Přijďte i Vy, abyste mohli porovnat zábavu na čerstvém vzduchu na romantickém místě a zábavu v zakouřeném a těsném sále restaurace. Za cenu 50,- Kč poznáte to, co si lidé ve městě nemohou dopřát, o čem se jim může jenom zdát nebo si o tom mohou přecíst jen v Měšickém zpravodaji.

A jak říká znovu Pitkin – nonoo aaa vovovo totomm ttoo jjee!

Jiří Bejlek



Znáte tuhle?

Přijede rybář na závody do Měšic a chytne zlatou rybkou. Hele, když mě pustíš, splním Ti dvě přání. Proč dvě? Vždyť v pohádkách rybka plní vždy přání tři. No jo, ale já jsem rybka jen tady z toho malého, měšického rybníčku, tak ti splním jen dvě. No dobře. Tak si přeju, aby tedy tenhle rybníček byl plný piva! Staniž se, řekla rybka. A stalo se. A to druhé přání? Rybář se zamyslí a říká: a ještě tři lahváče na ráno!

P.S. Buďte všichni bez starosti, piva a jídla bude dostí!!!

Placená inzerce:

### \*\*\* Kosmetika \*\*\*

K masážíms jsme přidali v tomto měsíci služby kosmetické, včetně depilace teplým voskem, barvení řas a obočí, líčení, poradenství a prodej péstící a dekorativní kosmetiky.

Provozní doba: Po – Pá 8 – 18 hodin

Mimo provozní dobu dle telefonických objednávek na čísle - **606 853 962**

Od 10.5. rozšiřujeme služby o čínské tlakové masáže.

Objednat se můžete rovněž na telefonním čísle - **606 853 962**.

Těším se na Vaší návštěvu

Irena Buriánková

Placená inzerce:

### Hledám zaměstnání:

Hledám zaměstnání v administrativní činnosti, nejlépe v oboru personalistiky, ekonomiky práce a mzdového účetnictví, kde mám dlouhodobou praxi (není podmínkou).

Mám 59 let, VŠE a 41 roků praxe. Mohu pracovat na TPP, VPP, ŽL na plný nebo zkrácený prac. úvazek.

Spojení: Telefon - 283 981 125, mobil - 776 085 345, email: alstra@email.cz

Za případné nabídky děkuji:

Ing. Alena Štraitová

K ubytovně, Bořanovice – Pakoměřice,

250 65 Líbeznice

**Záruka 2 roky nejlevnější, nejlepší**  
**ZALUZIE, ROLETY**  
**SÍTĚ PROTI HMYZU**  
**!! vykupujeme staré žaluzie na protlačet !!**

 **261 260 416**  
**261 263 847**  
**777 038 001**

**www.gato.cz** **JIHLAVSKÁ 611, PHA 4**

**od 249 Kč/m<sup>2</sup>** **slewa 20%**  
**S montáží, DPH** **z ceny montáže**  
**kupón** **hliníkových žaluzií**

Vydává Obec Měšice - registrační číslo MK ČR E 14565.

Měšický zpravodaj - Duben 2004. Ročník 1, číslo 2.

Řídí redakční rada ve složení:

Jiří Bejlek, Vladimír Novák, Světlá Kuprichtová, Anna Raková a Ladislava Nováková.

Grafická úprava a tisk: Tiskárna Tigras s.r.o., Klíčany

Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady. Náměty, dotazy a příspěvky je možné předat v označené obálce na Obecní úřad nebo vložit do schránky před vchodem do obchodu v budově TESKO.

Toto číslo vyšlo 27. dubna 2004, příští číslo vvide v červnu 2004.

**Distribučováno zdarma.**